



Инженеру
хорошо,
А доктору –
лучше.
Я б детей лечить
пошел-
Пусть меня
научат.

Леонид Рошаль - Детский доктор мира





Леонид Рошалъ родился 27 апреля 1933 года в городе Ливны Орловской области в семье военного лётчика и домохозяйки.

После окончания школы в Чкаловске (Подмосковье) юноша поступает в МОЛГМИ им. Н. И. Пирогова на факультет педиатрии. После окончания вуза в 1957 году он идет работать участковым детским врачом, не забывая при этом заниматься научной деятельностью.





В первую в своей жизни служебную заграничную командировку доктор Рошаль отправился в 1980 году в Монголию, где он руководил бригадой врачей, которая обследовала, лечила, а нередко и спасала от смерти детей.



А затем был Спитак в Армении, где произошло страшное землетрясение. Леонид Михайлович к тому времени был руководителем отделения неотложной хирургии и травмы детского возраста НИИ педиатрии, участвовал в работе научной конференции. Он создал костяк бригады врачей, которая с того памятного 1988 года при первой необходимости отправлялась в любой уголок страны или мира для спасения детских жизней.

Трагедия Спитака привела доктора Рошаля к мысли о необходимости организовать своего рода «отряд быстрого реагирования», и он стал инициатором создания Всемирной ассоциации неотложной помощи и медицины катастроф. За прошедшие с того времени годы возглавляемая им бригада, в которую вошли травматологи, нейрохирурги, реаниматологи, представители других медицинских профессий, свыше двух десятков раз и практически в том же составе вылетала в районы военных действий, техногенных и природных бедствий. Она оказывала помощь пострадавшим во время крупнейшей в истории страны железнодорожной катастрофы под Уфой и после взрыва на заводе в Усть-Каменогорске, что в Восточном Казахстане. Участвовала в ликвидации последствий землетрясений в Грузии, Египте, Японии, Афганистане, Турции, Индии, Соединенных Штатах и на нашем Сахалине.



С террористами доктору Рошалю придется столкнуться еще не раз. Он со своей командой прилетел в дагестанский город Каспийск уже через несколько часов после совершения там ужасающего по своим последствиям теракта. Тогда им удалось спасти жизнь 27 детям, пострадавшим от взрыва. А во время трагических событий на Дубровке врач оказался одним из немногих, кого чеченские боевики согласились пустить в захваченное здание театрального центра. Он убеждал их выпустить заложников, и ему удалось вывести восемь детей. Носил туда воду и медикаменты и даже соорудил импровизированную операционную, где оказывал помощь раненым.